
Россия в 1900-1914гг.
Вариант I
1.Экономика России в начале хх в. характеризуется:
1) формированием системы монополистического капитализма;
2) многоукладностью экономики;
3) высоким уровнем индустриализации.
2 Как сельское хозяйство «давало» средства для индустриализаци :
1) разницу в ценах на промышленные и с/х товары;
2) увеличение налогов на с/х продукцию;
3) введение акцизных налогов.
3.Цель «зубатовщины»:
1)  борьба с предпринимателями;
2)  решение экономических вопросов через правительство;
3)  борьба за избирательное право;
4.Причины противоречий России и Японии на Дальнем Востоке:
1) экономическая экспансия в Маньчжурии;
2) рыбный промысел в Охотском море;
3) строительство Транссибирской магистрали;
5 Чего добивались консерваторы  в аграрном вопросе:
1) запрета выхода из общины;
2) пересмотра общинных угодий
3) разрешения выхода из общины с целью борьбы с обезземеливанием.
6.Какой новый революционный орган, основоположник  будущего социалистического государства:
1) Совет рабочих депутатов;
2) Коммуна;
3) Исполнительный комитет
7. Наивысшей точкой развития первой русской революции считается:
1) общероссийская политическая стачка;
[bookmark: _GoBack]2) бунт в войсках;
3) Декабрьское вооруженное восстание 
8. Делегаты Всероссийского крестьянского съезда выступили:
1) против частной собственности на землю;
2) против реформ в области сельского хозяйства;
3) против разрушения крестьянской общины.
9.Формирование развитого слоя мелких собственников могло обеспечить:
1) формирование российской буржуазии;
2)  переход к разделению властей;
3) сохранение незыблемости монархии.
10.Первая мировая война показала:
1 ) отсутствие развитой транспортной инфраструктуры России;
2) слабость российской промышленности;
3) высокий уровень военной промышленности.
11.Причины ухудшения положения народных масс в период Первой мировой войны:
1) в отмене закона, ограничивающего рабочий день;
2) дезорганизация в армии;
3) в мобилизации квалифицированных рабочих.
12.Определите название формы монополистического объединения:
1) объединение фирм, компаний, банков;
2) участники объединения заключают соглашение о регулировании объемов производства, условий сбыта продукции;

3) сохраняют коммерческую и производственную самостоятельность.
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Россия 1900-1914гг.

Вариант II
1. Как относился Николай II к вопросу государственности:
1) стремление к «народному стилю» управления;
2) склонность к неограниченной самодержавной власти;
3) приверженность к либеральным реформам.
2. Определите итоги Портсмутского мира:
1) Россия потеряла Курильские о-ва;
2) Япония вытеснила Россию из сфер ее влияния на Дальнем Востоке;
3) Россия передала Ляодунский п-ов и Порт-Артур Японии.
3. Определите положение государственного сектора в российской экономике:
1) господствующее;
2) незначительное;
3) отсутствовало.
4. Что характерно для русской деревни начала хх в.:
1) расслоение крестьянства;
2) отток крестьянства в город;
3) разложение русской общины.
5. Определите политику правительства в области экономики:
1) привлечение иностранного капитала;
2) вывоз российского капитала за границу;
3) запрещение ввоза  иностранного капитала.
6. Какова была позиция С.Ю.Витте в вопросе развития России:
1) Россия должна двигаться вслед за Западной Европой;
2) Россия имеет собственную историю;
3) Россия будет избавлена от гнета капитала и буржуазии.
7. Кого можно отнести к массовому слою русских предпринимателей:
1) заводчиков;
2) финансовую олигархию;
3) текстильщиков.
8. Определите политическое устройство России:
1) самодержавная монархия;
2) конституционная монархия;
3) демократическая республика.
9. Какие структуры были созданы в России начала хх в. :
1) финансовый капитал;
2) формирование всероссийского рынка;
3) государственный монополизм.
10. По аграрной реформе Столыпина:
1) общинники получали право выхода из общин;
2) общинники должны были выкупать землю в частную собственность;
3) крестьяне выходили из общины по желанию помещика.	

11. Какой аграрный закон был принят в 1911 г.:
1) придал реформе правовой характер;
2) закреплял земельные наделы, выделенные крестьянам из помещичьего землевладения;
3) закрепил разделение общинных земель между крестьянами.
12. Определите понятие:
1) обособленная крестьянская усадьба;
2) земельный участок в частной собственности;
3) усиленно насаждался аграрной реформой Столыпина.
.
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